Анализ 

работы МО учителей иностранных языков 

за 2012 -2013 учебный год

Состав МО:

1. Попова Т.А. – учитель английского языка, высшая категория; 

2. Соломатина Л.А. учитель английского языка, первая категория; 

3. Возжаева Т.С. учитель английского языка, первая категория; 

4.  Федосеева С.А. - учитель английского языка, 

5. Григорян А.В. -учитель английского языка

6. Карташева Л.А. учитель немецкого  языка, высшая категория, заслуженный учитель Российской федерации

7. Шпилер-Попова Е.В.- учитель немецкого языка, высшая категория;

В этом учебном году коллектив МО учителей иностранного языка продолжил работу над методическими темами «Творческий личностно-ориентированный,  коммуникативно-деятельностный  подход   в  обучении иностранному  языку  как  фактор  развития  личности  учащихся» и « Совершенствование преподавания иностранного языка в условиях развивающего обучения как основы ФГОС НОО», поэтому целью методического объединения было непрерывное совершенствование информационной культуры педагогов, их эрудиции и компетентности в области иностранных языков, создание условий для внедрения в практику системно-деятельностного подхода в условиях развивающего обучения как основы ФГОС НОО.
Деятельность методического объединения учителей иностранного языка школы, проводимая в соответствии с основными федеральными документами, а также задачей работы школы  «Совершенствование образовательной деятельности ОУ в условиях реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и введения  ФГОС второго поколения» в 2012-2013 учебном году была направлена на решение следующих задач: 
· выполнение Государственного стандарта знаний по предмету и учебного плана всеми учителями иностранного языка; 

· совершенствование методики проведения учебных занятий на основе формирования коммуникативной компетенции учащихся; 

· развитие профессиональной компетентности учителей МО, совершенствование их педагогического мастерства; 

· изучение, освоение и внедрение в учебный процесс современных образовательных технологий; использование проектной технологии на уроках   иностранного языка и тестовой технологии для контроля всех аспектов языка; 

· создание условий для активизации творческого потенциала учащихся и  учителей через систему олимпиад, аттестации, творческих отчетов, участия в педсоветах, региональных научно-практических семинарах, педмастерских; 

· совершенствование подготовки учащихся к   ЕГЭ и ГИА - основа эффективности социального самоопределения выпускников. 

На заседаниях МО были рассмотрены и обсуждены такие темы, как «Информационная культура как элемент профессиограммы учителя иностранного языка» (Попова Т.А.), «Особенности примерной программы по иностранному языку для   начальной школы. Изучение Концепции стандартов 2-ого поколения» (Федосеева С.А.), «Системно - деятельностный подход как основа ФГОС НОО» (Карташева Л.А.), «Игровые физкультминутки на уроке иностранного языка» (Возжаева Т.С.), «Как подготовить учащихся к ЕГЭ по иностранному языку (раздел «Аудирование»)» (Попова Т.А).

Заседания МО проходили в разных режимах: обсуждения, беседы, круглые столы.  В виде  мультимедийной презентации была представлена тема «Подготовка к ЕГЭ. Стратегия написания тематического высказывания с элементами рассуждения. Написание письма личного характера».

Темы для самообразования были выбраны также в соответствии с методической темой:

	«Совершенствование подготовки учащихся к  ЕГЭ по разделу «Письмо»: стратегия написания  эссе и письма личного характера»
	Попова Т.А.



	«Современные требования к подготовке учителя нового поколения в условиях реализации ФГО
	Федосеева С.А..



	Компетентностно-деятельностный подход в обучении иностранному языку.


	Возжаева С.А.

	Тесты как эффективная форма контроля уровня сформированности речевой и языковой компетенций учащихся.


	Соломатина Л.А.



	Развитие творческого самообразовательного потенциала учащихся в изучении иностранных языков в урочное и вне урочное время


	Григорян А.В.



	Межкультурное обучение: проблема целей и содержание обучения иностранным языкам


	Карташева Л.А.



	Реализация лингво-страноведческого подхода


	Шпилер-Попова Е.В.




Стратегия модернизации образования ставит изучение иностранных языков в ряд приоритетов развития образования.  Качественное  владение иностранным языком необходимо каждому человеку для вхождения в открытое информационное пространство. Учителя МО продолжают работать над совершенствованием инновационного поля языкового образования в рамках школы и города. Работа нашего МО представлена на различных уровнях: школьном (круглые столы, педагогические советы «Инновационная площадка учителя ВозжаеваТ.С., Соломатина Л.А., Федосеева С.А.), муниципальном (городское методическое объединение, мастер-классы Попова Т.А.,) областном и всероссийский  семинары-практикумы, педмастерские, видео конференции, вебинары). В этом учебном году учителя нашего МО принимали участие в работе региональных семинаров и конференций, а именно:

Учителя приняли участия в конкурсе от издательство Просвещения и  «Первое сентября» Карташева Л.А., Попова Т.А., Всероссийский конкурс

 «Я могу»  видео сюжет окончания урока.

Попова Т.А. приняла участие  и стала призером в конкурсе лучших учителей образовательных учреждений на денежное поощрение за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование документы учителя, в рамках конкурса был дан открытый урок, мастер класс, обмен опытом на городском МО, публичные слушания.

Попова Т.А., стала призером конкурса « Интересно учителю- интересно детям» и для обмена опыта была приглашена на конференцию в город Липецк  с авторским коллективом. Отчет о конференции находиться на сайте Ростовского ИПК ПРО.
Открытые уроки в рамках марафона по теме РКМЧП дали следующие  учителя: Попова Т.А., Возжаева Т.С., Григорян А.В., Шпиллер-Попова Е.В
Карташева Л.А поделилась своими методическими наработками в рамках  открытых уроков :
1.В 9-б классе по теме: «Книга- мой лучший друг.»-25.01.2013г.

2.В 8А-Б классах: «Смотр знаний»  по теме: «Путешествие по стране изучаемого языка.»

3. В 10-Б классе по теме:“Молодёжные субкультуры.“ 

Федосеева С.А дала открытый урок английского языка во 2 классе по теме: «Добро пожаловать в наш театр! Спортивные игры»  в рамках  школьного семинара.

 Главная задача  учителей МО -  создание условий для формирования необходимого уровня функциональной грамотности учащихся на уроке иностранного языка, инициирование творческого потенциала учащихся, внедрение современных образовательных технологий, накопление результативного опыта для повышения мастерства.

Приоритетом в обучении иностранному языку является создание условий для формирования вторичной языковой личности как эффективного участника межкультурной коммуникации.  

Учителя английского языка активно используют ИКТ технологии на уроках иностранного языка,  так как это позволяет повысить активность учащихся, мотивацию учения, создать комфортную среду обучения. С этой целью учителя нашего МО готовят мультимедийные уроки, с  которыми они  делятся на заседаниях МО и  на открытых уроках.

Кабинеты иностранного языка полостью оборудованы .

Также ведется активная работа по  использованию мультимедиа - технологий   для выполнения   учащимися индивидуальных творческих заданий и проектов.

Показатели качества знаний учащихся являются достаточно стабильными (в среднем по всем учебным параллелям  65% учеников имеют оценки «4» и «5»).

Повышение качества обучения неразрывно связано с постоянным совершенствованием уровня преподавания. 

В 2013 году Возжаева Т.С. прошла курсовую переподготовку по программы «Иностранные языки». Попова Т.А. прошла курсы по теме «Развитие аудитивных умений с применением социальных сервисов в процессе подготовки к ЕГЭ по английскому языку». Учителя иностранного языка являются участниками проекта « Учитель цифрового века».

Учителя английского языка осуществляют регулярную подготовку учащихся к сдаче экзаменов в 9-ом классе, Единого государственного экзамена в 11 классе. При этом регулярные тестирования  по различным видам речевой деятельности проводятся уже с 5-ого класса. Учителя постоянно расширяют банк тестовых заданий по всем аспектам английского языка, входящим в ЕГЭ. При проведении таких тестов создаётся ситуация, аналогичная проведению ЕГЭ, т.е. осуществляется психологическая подготовка учащихся к незнакомой ситуации. 6 учеников 11 класса успешно сдали этот экзамен –Ушакова К., Реполова Е., Высоцкая В., Сударкина М., Григоренко Д., Елфимова В. Учащиеся  9 класса -    подтвердили годовую оценку.

Наши учащиеся принимают активное участие в школьных и  муниципальных олимпиадах по английскому языку. В 2012-2013 году стали призерами Елфимова В.-11 класс, Попов Марк, ученик 10 кл 

Наши ученики принимают участие в разнообразных конкурсах Всероссийского и Международного значения, что способствует формированию устойчивой мотивации достижения успеха, с одной стороны, и развитию учебных интересов – с другой.

Так, в этом учебном году учащиеся нашей школы   участвовали в   таких  конкурсах по английскому языку, как «Международный конкурс сочинений» Better place in Motherland, где стали победителями и призерами:

Возжаева Т.С. подготовила  Цупкину Марию, Воробьеву Марию, Попову Маргариту, -1 место

Кучаеву Алину, Пискунову Алесандру, Юрову Арину- 2 место

Работы Гурской Марии, Кушнаревой Елизаветы, Просвирнина Семена,  Крайнюковой Софии отмечены диплом за 
  3 место

 Учитель Федосеева С.А. Работы  Дроновой Арины, Квач Лады, Бабаджанян Карины,Кононыхина Данила, Зеленко Дмитрия ,Рядинской Екатерины,   Телегановой Юлии Карташовой Ксении получили дипломы 3степени  
Кожиной Лины и Крыловой Полины награждены дипломами за 2 место   
   Международный игровой конкурс по английскому языку “British Bulldog”(Институт продуктивного обучения Российской Академии образования) 
Учащиеся приняли участие в Общероссийской предметной олимпиаде по английскому языку  «Олимпус», которая   организована  Институтом Развития Школьного Образования (ИРШО). ООО "Институт Развития Школьного Образования" 
В международном конкурсе « Мост культур- Россия и Германия » приняли участие учащиеся 9-Б и 10 классов: ( Учитель Карташева Л.А.)
10-Б- Новикова Н, Таранников  В, Сумская Л.

9-Б- Лакунина О, Чайкина М.

Все учащиеся прошли успешно первый тур. Большинство учащихся прошли во второй тур, несмотря на очень сложные задания.

Приняли участие во втором.

В международном конкурсе « Друзья немецкого языка» приняли участие: ( Учитель Карташева Л.А.)

10-Б-Ключникова А, Новикова Н. Сумская Л. .

9-Б- Лакунина О, Чайкина М.

8-Б-Телеганова Ю.

Работа Телегановой  Ю вышла в финал.

· Международный конкурс по лингво страноведению «Life in Britain» Диплом победителя 3 степени, Тимошенко Валерия ( Учитель Попова Т.А.)
· Международный конкурс творческих проектов посвященный Дню Победы Диплом 3 степени, номинация декларирования, Тимошенко Валерия (учитель Попова Т.А.) журнал «Сообщество учителей английского языка
· Международный конкурс « My English Portfolio” дипломом за участие награждены работы Чумаковой Анастасии и Шамойловой Полины
· Грамотой за участие в конкурсе Британского совета « весенняя шляпа» награжден Попов Даниил.
Школьный клуб по переписки «Школа без границ» продолжает свою работу и установил новые контакты с ребятами из школ Франции, Испании и Италии. 

На хорошем методическом уровне прошла неделя иностранных языков, в ходе которой многие учащиеся приняли участие в конкурсах, викторинах, миниолимпиадах, писали Оду предмету, оформляли газеты.

 В 8-х классах прошел урок-игра  « Как стать эрудитом?»

Лучшие эрудиты в 8-А Донченко Ю., в 8-Б  Груцинов Р., Ляховский Г., Бабичева Е.

В 9-х классах прошел  урок –викторина «Семь вопросов –один ответ».

Лучшие  знатоки в 9-А классе Горобцов А.. в 9-Б Таклёнок Н.

Особенно хочется отметить синхронный  урок в 10-Б классе «Молодёжные субкультуры».  Учащиеся легко общались на двух языках немецком и английском , с увлечением рассказывая об истории возникновения, традициях   разных интересных  молодёжных субкультур.  ( Учитель Карташева Л.А. и Попова Т.А)

 Уроки сказки совместно со студентами педагогического колледжа учителя Гизе Е.В И Шпиллер – Попова Е.В.)

На высоком уровне прошел «День европейских языков» 

Диссимулируют свой опыт в форме публикаций учителя Карташева Л.А.

а) методическая статья «Некоторые приёмы организации начального этапа урока немецкого языка».  

 б) разработка урока по теме: «Объяснение в любви» -10 класс (январь-февраль 2013г. Издательский дом « Первое сентября»). 

а) опубликована статья  «Презентация как опорный конспект урока» . 

б) опубликованы две презентации к урокам: 

1.»Путешествие по Германии» 8 класс.

2.»Книги – наши друзья» 9 класс.

Попова  Т.А. опубликовала конспекты своих уроков на сайте Просвещения и сообщество учителей иностранного языка

Григорян А.В. опубликовала свои работы на сайте учителей английского языка.

Учащимися 8-х классов были подготовлены информационные проекты: Учитель Карташева Л.А.

1.»Мои летние каникулы».

2.»Путешествие по Германии» .

В  9-х классах:

3.»Мой любимый писатель и его произведения».

В 10-ом Б классе: совместн6ые проекты с Поповой Т.А

4.»Молодёжные субкультуры»

Каждая тема УМК комплекса по- английскому языку предлагает разнообразные социально значимые темы для проеты: Тема школьной формиы, здоровый образ жизни, мой родной город и многие другие. Защита проетов происходила в форме научно-практической конференций

Результатом проектов стал «осязаемый продукт»- наглядные видео-пособия по данным темам. 
Активное участие педагог МО в вебинарах и Интернет конференциях на сайте Просвещения и работа в педагогическом сообществе учителей иностранного языка. Создания сайта МО и личных сайтов учителей Григорян А.В., Картошевой Л.А., и Поповой Т. А.
Анализ работы методического объединения учителей  иностранного языка показывает, что они добились хороших результатов, тем не менее, остаются проблемы, над которыми учителям предстоит работать в следующем учебном году, а именно:

- продолжить систематическую отработку заданий в формате ЕГЭ на среднем и старшем этапе;

- совершенствовать формы индивидуальной работы с одаренными детьми;

- привлекать большее количество учащихся во внеклассную работу.
Руководитель методического объединения учителей иностранного языка, 
учитель высшей квалификационной категории                                                                               
                                                                                                              Попова Т.А
