Анализ проведения недели иностранного  языка

Цель: развитие интересов и раскрытие творческого потенциала учащихся
С 14.02.2012 по 24.02.2012 г. в школе проводилась неделя иностранных языков. Школьным МО учителей иностранных языков были поставлены следующие задачи:
1. Повысить интерес учащихся к изучению иностранных языков.
2.  Расширить творческий потенциал учащихся.
3. Развивать и совершенствовать навыки учащихся во всех видах речевой деятельности.
4. Формировать положительные эмоции учащихся, чувства успеха, уважение к культуре и народу страны изучаемого языка.
5. Совершенствование профессионального мастерства педагогов через подготовку, организацию и проведение открытых уроков и внеклассных мероприятий.

6. Вовлечение учащихся в самостоятельную творческую деятельность, повышение их интереса к изучению английского языка.

7. Выявление учащихся, которые обладают творческими способностями, стремятся к углубленному изучению английского языка. 

Для успешной реализации поставленных задач членами ШМО был разработан и утвержден план проведения недели иностранных языков. Учителями использовались различные формы проведения мероприятий. Учителем английского языка Соломатиной Л.А. и учителем немецкого языка Шпилер-Поповой Е.В. был проведен конкурс стенгазет на тему: «Значение иностранных языков в жизни людей».
Так как, игра является одним из эффективных способов приобщения учащихся к культуре стран изучаемого языка, учителя английского языка Попова Т.А. и Возжаева Т.С . провели урок-викторину среди учащихся 7 классов « В мире английских идиом». Целью мероприятия было обобщение изученного грамматического материала, закрепление лексики по изученным темам, развитие внимания и мышления. Очень понравилось учащимся соревнование между  учащимися 11 класса «Новая жизнь мультфильмов»
Учителя английского языка Попова Т.А и Федосеева С.А. подготовили и провели конкурс  «Маленькие путешественники», в  котором  участвовали  учащиеся 2-х классов. Они также показали свои знания английского языка в разных видах речевой деятельности. За несколько дней до конкурса учащиеся были ознакомлены с условиями его проведения и получили домашнее задание. Это позволило снять «боязнь» и способствовало созданию благоприятной психологической атмосферы.
Интеллектуальная игра «Умники и умницы»» (Федосеева С.А., Соломатина Л.А, Попова Т.А., Григорян А.В)  В мероприятии приняли участие ученики 5-х классов. Ребята показали хорошие страноведческие знания, в частности знания  достопримечательностей и истории Лондона, успешно выполнив, все предложенные им задания. На творческом этапе ребята показали свои артистические способности и знание английских стихов и песен.

Учитель английского языка Попова Т.А. провела внеклассное мероприятие среди учащихся 6 классов: викторина по английскому языку. Каждый конкурс был посвящен той или иной теме, что способствовало прочному усвоению программного материала, формированию и закреплению у учащихся навыков иноязычной речи. Работа в команде способствовала формированию у учащихся таких положительных качеств, как доброжелательность, ответственность, чувство взаимопомощи. Выполнение задание занимало немного времени и позволило проверить одновременно всех учащихся, которые были поставлены в равные условия, т. е. работали в одно и то же время с одинаковым по объему и сложности материалом.  Чувство равенства, атмосфера увлеченности дали возможность ребятам преодолеть стеснительность, скованность, снять языковой барьер и усталость.
Учитель английского языка Григорян А.В.. провела викторину «Поговорим о животных» среди учащихся 3-х и 4 –х  классов.
Учителя немецкого языка (Карташева Л.А, Шпиллер-Попова Е.В. и Гизе Е.В.)организовали миниолипиады, викторины.

В 9-х классах прошел  урок –викторина «Семь вопросов –один ответ».

Лучшие эрудиты в 9-А Каноныхин Д, ЛогиневскийВ.., в 9-Б  Ляховский Г., Бабичева Е, Шевченко П.

2.В 10-А классе прошел  урок-игра: «Как стать эрудитом?»

Лучшие знатоки  в 10-А классе Горобцов А, Пискунова А. 

3. В 11 классе урок- соревнование:  «Лучший знаток Германии».

Победители соревнования: Новикова Н, Сумская Л, Митрохина А

4.Лучшую Оду предмету написали  учащиеся  10 классов.

5.Лучшие стихи написали учащиеся 11- класса Пащенко В,  Бибик Я. 

6.Лучший литературный перевод в стихах сделала ученица11 кл. Сумская Л.

7. Интересно и увлекательно прошёл урок-КВН в 5. Победила дружба.
Для учеников 9 и 10 классов учителя  Соломатиной Л.А. и Федосеевой С.В были организованы викторины посвещенные дню рождения Шекспира., круглый стол и защита проектов. Победители конкурсов и викторин были поощрены оценками. Учащиеся проявили интерес и активное участие. Учителями использовались элементы информационной и игровой технологий. При этом так же учитывались и  возрастные особенности учащихся.  Конкурсы отличались большим количеством информации познавательного характера. Все проведенные мероприятия можно оценить как способствующие обогащению жизненного опыта школьников и воспитывающие эстетические и нравственные чувства. Проведение подобных мероприятий позволяет обеспечить довольно высокий уровень усвоения реалий, национально-специфической информации, развитие социально-культурной компетенции учащихся, повысить мотивацию к изучению иностранных языков, развивать творческие способности учащихся. Необходимо отметить, что такого рода мероприятия позволяют совершенствовать педагогическое и методическое мастерство. 
Выводы: Предметная неделя способствовала  расширению страноведческого кругозора, повышению мотивации в изучении иностранных языков и активизации познавательной   деятельности   учащихся. Ребята смогли пополнить свой лексический запас и попрактиковаться в говорении.    Учителя имели возможность проявить свои организаторские способности, и творческий подход к работе.

    Все запланированные мероприятия были проведены на хорошем методическом уровне. 

 Цели и задачи, поставленные в ходе проведения недели иностранных языков,  реализованы полностью.

